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Dopisna matemati~ka olimpijada 2006 
 
 

I kolo                                               1. oktobar 2006. 
VIII razred 

 

1. Na kvadratnoj tabli sa 10×10 poqa raspore|eni su `etoni tako da na 
svakoj vertikalnoj liniji stoji razli~it broj `etona (mo`e biti i 0), a 
tako|e i na svakoj horizontalnoj liniji stoji razli~it broj `etona (mo`e 
biti i 0). Koliko svega `etona mo`e biti tako raspore|eno na tabli? 
Odredi sve mogu}nosti i poka`i da drugih nema. 
 
 

2. Tri u~enika igraju slede}u igru: svaki od wih zapisuje po 100 re~i, a 
onda upore|uju svoje zapise. Ako su dvojica zapisala istu re~, ona se 
precrtava iz svih spiskova.  Mo`e li se desiti da, posle toga, prvom igra~u 
ostanu neprecrtane 54 re~i, drugom 75 re~i, a tre}em 80 re~i? Obrazlo`i! 
 
 
 

 
3. Pravougaonik ABCD razrezan je na kvadrate,  
kako je pokazano na slici. Zna se da du`ina stranice  
AB iznosi 32 cm. Odrediti du`inu stranice AD. 
 

 
4. Dijagonale ~etvorougla ABCD seku se u ta~ki E. 
Zna se da je AB=CE, BE=AD, ∠AED=∠BAD.                
Doka`ite da je BC>AD. 
 
 
 

5. Brojevi a i b su celi. Zna se da je  a+b = 100. 
Mo`e li zbir 8a+3b  imati vrednost 2006?  
 

Re{ewa treba obrazlo`iti! 
 

 KMM “Arhimedes” 



 
Re{ewa: 

1. Odgovor: 45 ili 55 `etona. 
Ako na bilo kojoj od horizontalnih linija stoji 10 `etona (najvi{e {to se mo`e 
postaviti na jednu liniju), onda to zna~i da }e postojati horizontalna linija na kojoj }e 
stajati 1 `eton (jer na svim linijama broj `etona treba da bude razli~it). Ukupan broj 
potrebnih `etona je tada 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10=(1+10)+(2+9)+…=5⋅11=55. 
Ako, pak, jednu liniju ostavimo bez `etona, onda }e biti upotrebqeno                                                                            
                       0+1+2+3+4+5+6+7+8+9=45 `etona. 
   

2. Nije se moglo desiti. Prvom igra~u je precrtano 46 re~i, drugom 25 re~i, a tre}em 
20 re~i. Kako je 25+20<46, zna~i da je kod prvog igra~a precrtano vi{e re~i nego kod 
druge dvojice zajedno, tj. precrtane su i neke re~i kojih kod ostalih nema. 
 

3. Odgovor: 29 cm.  
Ozna~imo sa x i y stranice najmaweg i slede}eg po 
veli~ini kvadrata, a zatim izrazimo stranice svih ostalih 
kvadrata pomo}u x i y. Posle toga, re{avamo jedna~ine 
                AB = CD = 32 cm,  
tj.  2y+3y-x+3y-x=32  i  x+2y+2x+2y=32  

odakle dobijamo x = 4 cm i y = 5cm.  

Stranice svih ostalih kvadrata su jednozna~no odre|ene. 
                                                                                        

4. Uglovi ∠AED i ∠BEC su jednaki kao unakrsni.  
Odavde sledi da su trouglovi ABD i ECB podudarni                     
jer imaju po dve jednake stranice i zahva}eni ugao,         
pa daqe zakqu~ujemo BC = BD > BE = AD,  
{to je i trebalo dokazati.  
 
 
 
 
 

5. 8a+3b = 5a + 3a + 3b = 5a +3(a+b) = 5a+300 = 5(a+60). 
Trebalo bi da bude 5(a+60)=2006. Me|utim, leva strana je deqiva sa 5, a broj 2006 
nije deqiv sa 5. Dakle, odgovor je: ne mo`e! 
Postoje i drugi na~ini! 


